

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstrijsko-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Frana Kolmana hiši „Gledališka stolba“. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Več javnosti!

Kakor človek, boreč se z požrešnimi valovi, željno gleda, ali se mu bo skoraj prikazala kopna zemlja, tako željno gledamo mi Slovenci, kedaj se bo vendar jedenkrat prikazala tako teško pričakovana ravnopravnost. Ali godi se nam kakor slabemu plavaču, ki ne more z mesta priti; ne pomikamo se skoro nič naprej, ali vsaj tako po malem, da se jedva opazi. Zakaj se ne učimo od drugih boljših plavačev, če vidimo, da tako ne bomo daleč dospeli?

Glejmo, kako delajo Nemci, liberalci. Pri vsakej priliki oznanjujejo urbi et orbi, da se borijo na življenje in smrt s Taaffejevo vlado. Ali se pa ta upa jim resno nasproti stopiti, ali si le upa uradnike, svoja orodja, katera pa se prav smelo borijo proti njej, počteno v strah vzeti? Žal, da ne; in sicer zato ne, ker se boji njihovih časnikov, ker se boji javnega mnenja, katero delajo ti časniki!

Naj nikdo ne misli, da imajo ti le zaradi tega tolik upliv, ker so mnogobrojni; ne, največ napravi njihovo postopanje, njihova taktika, in to je, na kar hočem opozoriti naše narodne kroge. Tudi tukaj, kakor v mnogih drugih rečeh, moramo se veliko učiti od naših nasprotnikov.

Koliko razdraženosti so vedeli ti liberalni listi zanetiti zaradi jedne česke šole na Dunaji, katera pa je, kakor sami pripoznavajo, popolnem postavna! Ako pride kak odlok, kaka naredba, ki jim ni po godu, če se tudi strinja popolnem z obstoječimi postavami, takoj ga prinesejo vsi listi, delajo mu opazke, pišejo dolge uvodne članke itd., tako dolgo, da se slehernemu nemškemu filistru začnejo lasje ježiti.

Kako vse drugače postopa se pa pri nas! Tu je n. pr. občina sv. Jakoba v Rožnej dolini prosila deželni šolski svet koroški, naj jej da slovenske šole, kateri pa je njeno prošnjo odbil. O tej odločbi izvedeli smo jedva slučajno; nikdo ni spregovoril o njej besedice. Zakaj se ni ad verbum natis-

nila v vseh slovenskih političnih listih? Zakaj se ni dajalo njeno utemeljenje na rešeto javne kritike, da izve strmeči svet, kaki argumenti se rabijo proti nam?

Mnogo slovenskih občin sklenilo je slovensko uradovati, ter svoj sklep prijavilo okrajnim glavarjem. Ti so jim pa ukazali, da mora ostati vse pri starem, ter jim še dali tu in tam dolg nos.

V javnost s tacimi ukazi!

Naši časniki naj bodo arhiv, v katerem vsakdo najde te ukaze in odločbe od besede do besede, kadar jih potrebuje; našim poslancem bodo takoj pri roki, da jih lahko pri tej ali onej priliki porabijo v državnem zboru. Sedaj pa ne izvejo nič o njih, ali če izvejo, morajo jih še le posebe okolu iskati in prosjačiti.

Naši časniki naj bodo govorniška dvorana (Sprechhalle), v kateri take odloke in ukaze strokovnjaki prerešujejo, ter nasvetujejo pravna sredstva, katerih se nam treba proti njim poprijeti.

Taka objava bode pa tudi najboljša nadzorovanje, da li vladini organi korektno postopajo. Če bodo ti vedeli, da ne bode sam občinski odbor ali krajni šolski svet itd. čital njihove odloke in ukaze, ter jih potem sbrani v svojih arhivih, nego, da jih bode čitalo na tisoče in tisoče, pretresalo vsako besedico, preiskalo jej srca in obisti, da se li ujemajo s postavami; če bodo vedeli, da bode javno mnenje izreklo svojo sodbo o njihovem postopanju, da bodo o vsakem takem slučaju izvedle višje oblasti, ter ga videle v celej njegovej nagoti; bogami, da bi to ostalo brez upliva, ne verjamem! Saj vidimo, da delajo liberalci tako; in vlada in uradniki čutijo živo to javno kontrolo ter vedno jemljó ozir na njo.

Tudi v naših časnikih bodo takove objave imele svojo veljavo. Spominam se, da so se v nekaterih slovenskih listih pritoževali, kako besnijo uradniki južne železnice za nemški „Schulverein“, ter delajo zdražbo mej prebivalci. Čez malo časa pa so že dobili ti listi od južne železnice ravnateljstva zatrdila, da ono ne bode nikakor trpelo,

da bi njeni uradniki zdražbe delali mej ljudstvom, mej katerim so nameščeni. Južna železnica pa je zasebno društvo, katero ne silijo nobene postave, da naj spoštuje enakopravnost!

Narodna dolžnost bodi torej vsakemu, kdor pride do takovih odlokov ali ukazov vladinih organov, s katerimi se žali nam po postavah zajamčena enakopravnost, da jih prepíše od besede do besede in priobči v naših časnikih. To delajmo odslej principijalno in dosledno!

I. D.

## Politični razgled. Notranje dežele.

V Ljubljani 27. januarja.

V včerajšnji seji državnega zbora predložil je trgovinski minister v potrjenje naknadni kredit k poglavju „državne železnice.“ Po nekaterih dopolnitvenih volitvah v razne odseke nadaljuje se prvo čitanje socijalno-političnega nasveta Chlumeckega. Poslanec Fürnkranz poudarja slabo stališče kmetov in obrtnikov ter priobči želje, izražene v shodih kmetijskih društev v Gorenje Avstrijske in Solnograške. Poudarja, da je vedno le kmet, ki mora prenašati največji del davčnega bremena, predlaga, naj bi se iz denarjev poštne hranilnice ustanovila državna hypotečna banka, da se malemu posestniku pribavi cenen kredit. Potem priporoča govornik odpravo prisiljenega legalizovanja, cenejše pravosodje in še druge želje kmetijskih društev. Za njem govori Giovanelli, Zallinger in Chlumecky. Na predlog Zallingerjev odkaže se jeden del Chlumeckyjevega predloga obrtnemu odseku, ostali pa posebnemu odseku šestintrideseterih.

Budgetni odsek obravnaval je v četrtek état ministerstva notranjih poslov. Na predlog poročevalca grofa H. Clam-Martinića ustavi se k naslovu „osrednje vodstvo ministerstva notranjih zadev“ 453.550 gld. kot redna, in 12.150 gld. kot izredna potrebščina. Za državno redarstvo potrebuje se 120.000 gld. in za državni zakonik 8.000 gld. Pri naslovu „politična uprava“ nasvetuje poročevalec, da naj se izbriše dotacija za pristava praškega namestniškega archiva, dokler se ne združi z deželnim archivom, kar se vzprejme. Za politično upravo se nastavi 5.634.000 gld. Pri naslovu „državne ce-

## LISTEK.

### Junak našega časa.

(Roman M. Lermontova posl. J. P.)

Bela.

(Dalje.)

— Res imel je popolnem prav, če gledamo stvar iz vašega stališča, rekel je stotnik.

To me je dirnilo jako nepovoljno. Spomnil sem se, kako lahko privadijo se Rusi običajev onih narodov, mej katerimi živé. Ne vem, ali je ta posebnost dostojna hvale ali grajanja — a ne kaže to neko posebno gibčnost ruskega značaja, ki jasno in pravično pretehta vse, ki opravičuje zlo, ako se ga ni moč izogniti.

Izpila sva čaj. Konji so že napreženi trepetali v snegu. Luna obledela je na zapadu in jela skrivati se za oblake, viseče po gorskih vrhovih, kakor kosi raztrganega zagrinjala. Zapustila sva kočjo.

Vkljub prerokovanju mojega tovariša zjasnilo se je nebo in obetalo je lepo jutro. Zvezde na neba zginevale so druga za drugo. Na desni in na levi odpirala so se črna brezdna in oblaki ovijali so se kakor kače po gorskih vrhovih. Po zemlji vladala je globoka tišina, kakor v sreci človeka, ko opravlja jutranjo molitev. Le sem ter tja popihala je lahka sapica od vzhoda in povzdignila zmrznene grive naših konj.

Odpravili smo se na pot. Le s težavo vlekli so borne kleke voz po strmeji poti v Gut-Goro. Mi smo šli za vozom peš; kadar so obstali naši konji utrujeni, položili smo kamena pod kolesa. Lahko bi bili mislili, da naša pot pelje v nebesa: kakor daleč se je videlo, držala je v navkreber, na vrhu gore skrivala se je pa v gost oblak, ki je od prejšnjega večera plaval nad Gut-Goro, kakor jastreb nad svojim plenom. Sneg pokal nam je pod nogami. Zrak bil je tako redek, da smo težko dihali in je silila nam kri v glavo. Vender čutil sem nek prijeten čut po svojih udih in vesel sem bil, da sem tako visoko

nad ostalim svetom — res otročji čut; ako se človek osvobodi družbinskih vezij in se približa prirodi, postane otrok. Duša oprosti se vsega, kar je ponarejenega, skuša se pomladiti in postati taka, kakršna bo gotovo jedenkrat. Kdor je imel priložnost, klatiti se po samotnih gorah in je dih čist, oživljajoči gorski zrak, ta bo umel, zakaj opisujem te veličastne podobe.

Naposled prilezli smo na vrh Gut-Gore. Obstali smo in gledali okrog. Sivi oblak plaval je nad goro in obetal bližajoč se vihar. Nebo na vzhodu bilo je pa tako jasno in bleščeče, da sva jaz in stotnik pozabila na grozeči oblak... Da, tudi stotnik občudoval je ta lepi prizor; priprosta srca imajo živější in silnejši čut za lepe, velike prirodne prikazni, kakor mi ki se navdušujemo za knjige in besede.

— Vi ste že pač vajeni tacih prikaznij?

— Da, tudi žvižganja krogel se privadimo — kakor se tudi privadimo zapovedovati nepovoljnim občutkom svojega srca.

— Pa pravijo vendar, da je staremu vojaku taka godba celo prijetna.

ste" zahvali se poslanec dr. Tonkli vladi za to, kar je storila zadnje čase na Goriškem gledé javnih cest.

## Vnanje države.

Dosedanji italijanski generalni konsul v Trstu vojvoda Licignano prestavljen je kot poslanik v Cetinje. „Agr. Zt.“ trdi, da se je to zgodilo na posebno reklamacijo avstrijskega urada vnanjih zadev ter da stoji v zvezi z iredentskim rovanjem. „Pol. Cor.-i“ pa se iz Rima poroča, da to imenovanje ne stoji v nobeni dotiki z zadnjimi dogodki v Trstu nego se je zgodilo le iz službenih obzirov. — Srbski poslanik dr. Kristić ostal bo še delj časa v Rimu, ker se bodo mejitalijansko in srbsko vlado pričela obravnavanja trgovinsko-političnega značaja.

Komisijon za pretresovanje postave proti francoskim pretendentom je po zaslišanju ministrove izjave s 6 proti 4 glasom vzprejel nasvet Floquetov, po katerem se vsem udom družin, ki so nek daj v Franciji vladale, prepoveduje bivanje v Franciji, Algeriji in po kolonijah, odvzemo se jim vse politične pravice, ne smejo biti voljeni niti ustopiti v vojsko. Rušitelji te postave stavijo se pred strahovalno sodišče ter se jim preti z zaporom od jednega do peterih let. Po dokončane kazni imajo se zopet spraviti čez mejo. Poročevalcem za ta postavini načrt izvoljen je Mercon, kateri je ta sklep že priobčil ministru-prvosledniku Duclerc-u. V sled tega bil je včeraj ministerski svet in skoro gotovo je pričakovati odstop kabineta.

## Dopisi.

**Z Dunaja** 24. januarja. [Izviren dopis.] (Društvo slavistov — prepovedano.) Na Dunaji je še treba prepovedavati slovanske jezike primerjavati in „korenike puliti“, ne iz narodnogospodarstvenih vzrokov, kakor bi morebiti kak šaljivec omenil, ker se s tem čas trati, ampak iz znanih „višjih“ obzirov. Komur se to neverjetno zdi, naj začuje sledečo novico.

Že davno bilo je živo treba tukajšnjim slavistom svojega središča, ker na vseučilišči ni potrebne seminara; letos so se vendar jedenkrat zopet toliko ojačili, da so sklenili ustanoviti si „društvo slavistov na dunajskem vseučilišči“. Ker smo dobro znali, da se bo morebiti marsikdo pri dotičnih uradih pred takim društvom prekrižal, bili smo pri sestavljanju pravil posebno previdni. Uzeli smo si popolnoma za uzor pravila bivšega „društva germanistov“ ter je posneli, — se ve da smo tudi to v svoji ulogi povedali; — nova društva ovirajoče naredbe in še pravila drugih društev smo dobro pretresli, le znanstveni smer našega društva kolikor mogoče natančno označili, v posebnej točki pravil izrekli, da je poslovni jezik nemški, in v zadnjem točki ustanovili: „Kedar se pa na dunajskem vseučilišči seminar za slovansko filologijo ustanovi, razdruži se društvo, njegovo knjižnico dobi ta seminar;“ s tem je vendar jasno povedano, kaj je pravi namen društvu. Ali si more kdo večjo pohlevnost in zatajevanje samega sebe misliti? Ali vse to ni nič pomagalo. Gotovo so na dotičnih mestih vzkliknili: Bog nas varuj takega panslavističnega gnezda! Zavrnilo so nam pravila s tako kurioznimi razlogi, katere

hočemo pokriti s plaščem krščanske ljubezni; „Slovenski Narod“ ni humorističen list in bilo bi tudi škoda prostora. Mi bi še tega ne poslali v javnost, da smo še namreč nevarni, ako bi ne bil naš slavni rojak, ki se seveda za to društvo jako zanima in ki gotovo dobro pozna višje strice, sam odločno tega mnenja, ki tedaj ni krivo ali domišljeno. Radovedni smo, kaj nam porekó višja gospoda v slavnem uotranjem ministerstvu, kamor kmalu potrkamo.

—ur—

**Iz Postojne** 26. januarja [Izv. dop.] Ko se je pred dvema leti tukaj snovalo gasilno društvo ali požarna straža, pristopilo je vse, mlado in staro, temu blagodejnemu društvu. Politična nasprotnika, prijatelj in sovražnik, podajala sta si roke, roteč se, braniti imetje svojega bližnjega pred ljutim skupnim sovražnikom požarom. In v resnici vladala je najlepša sloga, toda le malo časa. Ne bom opisaval, saj je vsakteremu znano, zakaj je takrat izstopilo več nego polovica udov iz društva, omoniti hočem le, kako danes to društvo napreduje.

Od tistega časa polegli so se razburjeni valovi, pričelo se je mirneje misliti, in dozdanji glavkar gosp. M. Vičič delal je na to, da bi novi udje društvu pristopili. A kakor mora biti pri vsem, kar se hoče v našem lepem trgu ukreniti, razpor in prepir, tako so tudi tukaj neki odborniki društva to blago početje svojega načelnika zabranjevali. Mislili so si: ako nove ude sprejmemo, bi se nam znalo pripetiti, da ne bi več uživali časti, biti vodje oddelkov društva. Po volitvi, rekli so, upiše se lahko kdor hoče, a pred volitvijo zabranimo vsakteremu ustop. Ker pa je gospod načelnik ali glavkar pri svojem mnenju ostal, sklenili so ti ljudje ga na vsak način kot glavkarja odstraniti in postavili so si za bodočo volitev svojega kandidata. Sklicali so občni zbor na svojo roko brez glavkarjevega dovoljenja, kateri jedini ima po pravilih pravico, občni zbor sklicati, oziroma volitveni dan odrediti, — toda ponesrečil se jim je ta maneuver, kajti c. kr. okrajno glavkarstvo je volitev kot nepostavno zabranilo. Sklicali je potem načelnik požarne straže občni zbor na 21. t. m., da se nov odbor voli. V jezi, da jim ni šlo vse po volji, tako kakor so hoteli, pričeli so omenjeni odborniki strašansko proti dosedanjemu glavkarju agitirati, — sumničili so ga, sploh vse počenjali, da bi ga volilec počrnili. Volilce so pa gostili skozi več dni zaporedoma in jih pripravljali na volitev, pri katerem poslu se je našim „spiesbürgerjem“ sloveči Ciceron mojstra skazal. Postavil jim je kandidate ter poučil jih, da morajo vsi na to delati, da se bode volitev po listkih vršila. Pri tem vsem je pa ta modri poslaniški kandidat sam agitiral, in ko mu je nek odličien ud gasilnega društva odgovoril, da bo on po svojem prepričanju volil, obrnil se je nejevoljen od njega. Bilo je že pred volitvijo vse razburjeno in sicer tako, da so mirni ljudje, ki se v to društvo ne mešajo, pisma brez podpisov dobivali, v katerih se jim na vse načine žuga. Po izvršenej volitvi, se razume po listkih, iz-

voljen je bil načelnikom gasilnega društva nek brivec, privrženec Cicerona, kateri je ob času deželnozbornske volitve v čast svojemu pokrovitelju polena v ljudi metal in tako blagej ranjcej narodnej ženi zobe izbil ter jo nevarno poškodoval, za kar je bil sodnijsko kaznovan.

Torej Postojina, tak mož stoji zdaj na čelu za Te tako važnega društva, — malo počasteno je Tvoje ime in očitovanja imaš prenašati od vseh krajev naše mile slovenske domovine. Otrsi vendar jedenkrat jarem nemčurstva, — otrsi se vodstva ljudij, kateri so v celej naši ljubi Avstriji nemogoči postali, in o katerih se je sam presvitli cesar izrazil, da delajo fakično opozicijo. Serce boli vsacega pravega in za blagor našega trga unetega narodnjaka, ko vidi, kako se ljudstvo demoralizira, kako je stanje ali položaj vedno neznesnejši. Toda ni še vse izgubljeno, vsaj pravo tržanstvo je vendar brniti tisti dan g. France Burgar, kateri je bil načelnika namestnikom izvoljen, in kateri se je neznesne razmere poudarjaje, vsakemu poveljstvu odpovedal in iz društva izstopil. Po njegovem vzgledu izstopilo je tudi še nekaj drugih udov.

Vam pa, dragi sotržani, kateri imate o priliki volitev važno besedo, kateri volite svoje zastopnike, — volite take može, kateri imajo srce na pravem mestu za blagor našega trga, ne pa take, katere Vam ponuja človek, kateri se je tukaj naselil, in kateri mej tržanstvom le razpor seje. — Naj Vam bodo dogodki zadnjih dni v pouk in prepričanje, da naši pravi prijatelji so le tisti, kateri vse z dobro besedo podpirajo in Vam svetujejo, ne pa s pijačo in plačilom zapeljujejo. Možtvo si branite in ohranite vedno in, ko pride letos v poletnem času zopet vrsta, da na volilnem bojišči svoje mnenje izrazite, dajte glas možu, katerega Vam bodo domačini svetovali, ne pa možu, kateri se Vam že zdaj sili.

Tržan, kateremu je blagor trga postojinskega na srcu.

**Iz spodnjega Roža** na Koroškem 24. januarja [Izv. dop.] Kar je pruskega importiranca in vse njemu jednako misleče že dlje časa hudo v oči bodlo, to je zdaj po njih volji izteklo, ker je slovenska občinska uprava prišla zopet strastnim nemčurjem v roke. Kar je gospoda pruskega duha in mišljenja že na mnogo načinov ukrepala, dosegla je z nekim polovičnim ukazom. V tem ukazu se je reklo, da mora biti do 15. novembra 1882 občinska volitev izvršena. Pri vsakej takej volitvi bilo je navadno, da je oblastnija z ukazom ob enem poslala tudi oglas, v katerem se je določila ura in dan volitve in kdaj se ina volitev razglasila. Tega pa zdaj ni bilo. Ko se je 15. november že bližal, je županstvo videlo, da drugekrat navadnih aktov zaman pričakuje, skliče tedaj kar nagloma odborniško sejo na 4. novembra, v kateri je odbor jednoglasno odločil volitev na 11. dan novembra ob 1. uri popoldne. To se je 5. novembra pred cerkvijo na navadnem prostoru razglasilo. Ker so pa nemčurji po tem oglasu samo 7 namestu 8 noči

— Dalje v prilogi. —

„Prijetna... če mislite... tako, da bije srce močnejše kakor po navadi... A glejte,“ pokazal je na vzhod, „kaka dežela!“

Ta pogled bil je zares lep. Pod nami razprostirala se je Kašurska dolina, katero preseče dvakrat reka Akoragua. Na obeh straneh reke bila je tenka, višnjeva meglica, ki se je umikala solučnim žarkom v sosedne globine. Na levi in na desni vzdigovale so se amfiteatralično s snegom pokrite in z lesovi obraščene gore, v daljavi bile so tudi gore, a videle so se vse jednake, kakor skale. Sneg po gorah se je tako prijetno lesketal, da bi bil ostal najrajši tu na veke. Sonce izhajalo je iz sivihih gora, in le vajeno oko točilo je je od soparnih oblakov. Čez sonce vlekli so se rudeči trakovi, — na to opomnil me je posebno moj spremljevalec.

— „Ali vam nisem pravil, da bomo imeli danes vihar. Hiteti moramo, da nas ne prebiti, bitro, le hitro poženite!“ klical je gonjačem. Kola so zavrla, a ne s coklami, temveč kar z verigami;

voznik prijel je za vajeti, in začeli smo se pomikati počasi nizdolu. Na desnici blia je visoka stena, na levi pa globok propad, Osetska vas videla se je v nižavi kakor lastovičino gnezdo. Pretresla me je misel, da ta pot, po katerem ne moreta niti dva voza vstric, mora mnogokrat prehoditi vladni sel celo v temnej noči na svojem zaniknem vozu. Jeden najinih voznikov bil je ruski mužik iz Jaroslava, drugi pa Osetčan. Poslednji odpregel je prednje konje in peljal jih previdno za uzdo — naš neskrbni Rus pa še zlezal ni z voza. Ko sem opomnil, da naj bo previdnejši, če tudi že samo radi mojega kovčega, katerega bi ne maral iskati v tem propadu, odgovoril mi je: „Le brez skrbi bodite, gospod! Bomo že prišli z božjo pomočjo, saj ne peljemo prvokrat po tej poti.“ — In prav je imel. Z božjo pomočjo smo prišli; a lahko bi tudi bilo, da bi ne bili prišli... Ako bi premišljevali o tem ljudje, spoznali bi, da življenje ni toliko vredno, da bi se trudili je ohraniti... A ljubi bralec bi morda rad zvedel

konec Beline povesti? — A jaz moram opomniti, da ne pišem novele, temveč popotne črtice, tedaj jo poprej nadaljevati ne morem, da se stotniku samemu zljubi povedati jo dalje. Potrpite malo, a če ne morete, preskočite nekaj listov; vendar priporočal bi vam, da greste za mano po poti čez Krestovajo goro (Križno goro), ali goro sv. Kristofa, kakor jo je imenoval učeni Gamba.

Od Gut-Gore prišli smo v Črtovo dolino... Kako romantično ime! Ali se pri tem imenu ne domislite kakega skrivnega duha, ki ga obdajajo strašne, nepristopne gore. A nič tacega ni. Ime Črtovaja dolina ne izvira od črta (hudiča), temveč od črte, ker je tukaj georginska meja. Ta s snegom zapadena dolina spominjala me je živo na Saratov, Tambov in druge lepe kraje naše domovine.

— To je Krestovoj, rekel je stotnik, ko sva prišla v Črtovo dolino, pokazavši na s snegom pokrit hrib, na katerem je stal črn kamnat križ.

(Dalje prih.)

spali, torej jih ni bilo o določenem času na volišče. A kdo bi bil mislil, da je gori omenjeni polovični ukaz le nastavljen past. Volitev bila je zaradi tega ovržena. Takrat se je že slutilo, da utegne za prusake tudi tu priti pšenica v klasje. Vender je trebalo, da je znani gospod kronik vzel potni les v svoje ponemčene roke, ter jo mahnil kar naravnost v Borovlje. Tu so si meli in stiskali roke. Vihu tega so izšli znani korteši z dobro namazanimi jeziki, ki so našim kar zlate gradove obetali ter jih precej ulovili na svoje limance, drugim, ki se za nobeno takih volilnih obljub niso dali premotiti, se je pa grozilo, ako se bodo predrznili protivno voliti, da ne dobodo pri fužinah niti beliča zaslužka. Zaradi tega se je precej naših poskrilo, mesto da bi prišli voliti; jednega, ki ima volilno pravico v I. razredu, so kar od volitve domov zapodili. In ravno ti iz hlač izgnani so s svojo zajčjo strahopetnostjo naklonili prusakom zmago. Pri tem opravilu je tudi neko tele pomagalo okolu mešetariti, a ne živo in z dlako, nego zaklano in na kosce razsekano in še vrhu tega precej okusno pečeno. To je podobno nekakemu „gabelfrühstück-u“, taki v telečjo kožo poviti volkovi so res precej daleč segli: že na Loki so imeli jednega spoznavalca, v Zadolah, v Kajžah, v Vesci in v Glinjah pa povsod po dva. Na Trati smo imeli dva in na Otrovci jednega, ki so trdno in moško stali z nami. V Medbrovnici in v Resniku je bilo čisto vse na nogah pod prusko komando. Tedaj s tako močno „armado“ primahal je je znani Prus Oskar Werner na volišče, kjer se je s svojimi „agitatorji“ jako netaktno in neolikano obnašal. Vedno hujše so kričali in v volilno sobo pritiskali, da so slednjic hoteli volilnej komisiji kar na mizo zlesti, ter so tako enekrat popolnem zaprečili volilno delovanje. Ker so pa vsi naši volilci bili trezni in posebno potrpežljivi, ni prišlo do pretepa. Vodja mej temi rogovileži bil je najstrastnejši, tako, da je bil c. kr. komisar g. Avgust Klima pri siljen ga resno opomniti: „Prosim, gospod direktor Werner, jaz sem zato tu, da volitev postavno nadzorujem, torej ne pustim volitve motiti. Vedite, z vami danes prav nič nimam govoriti!“

Vse tiste Borovljane, ki imajo tu v Medbrovske občini volilno pravico, je Oskar Werner pustil v svojega gospoda kočiji k volitvi v Glinje voziti. Temu se mi jako čudimo, ker pred malo tedni jim je pri njih domačej občinski volitvi že tako trda pela, da so morali sami sebi glasove dajati, da ni znani pruski „Wanderbursche“ dobil vajeti v roke. Zdaj so se mu pa prav po otročje na gare usedli! Pri tem bi si imeli zapomniti svetopisemski izrek: „kar nimaš rad, da tebi kdo drugi stori, tega tudi ti drugemu ne učini.“

Kljubu temu pa njih zmaga vender ni bila tako mogočna in častna (?), kakor bi utegnil kdo misliti. V prvem razredu so naši dobili 5, protivni 7 glasov, v drugem razredu naši 8, protivni 16, v tretjem razredu naši 26, 27 in 28, protivni 32, 35 in 38 glasov.

Juhe! ker jeden ali drugi pruskih mešetarjev še zato novcev ima, pa nekaj za pijačo dá, — tako, da so bolj ubožni kmetje največ iz II. volilnega razreda še na dan volitve tako nasrkani prikobacali z volilnimi listki na volišče, da skoraj po konci niso mogli stati!

## Domače stvari.

— (Koncert Ondříček.) Slovanski umetelnik Ondříček, ki je s svojo čarobno godbo izzval priznanje in pohvalo Nemcev in najstrožjega dunajskega kritika Hanslicka, imel bode prihodnji v torek 30. t. m. v deželnem gledališču koncert z naslednjim sporedom: 1. Beethoven: koncert na gosli s spremljevanjem orkestra; 2. a) Mozart: pesen pažev iz opere „Zaroka figara“; b) Ambroise Thomas: Styrienne iz opere Mignon, poje g. Therese Emerich. 3. Wieniawski: legenda in mazurka, svira g. Fr. Ondříček; 4. Verdi: arija Renéja iz opere „Maskenball“; peva g. Gottinger; 5. a) Laub: elegija in b) Wehler: Ondříček: tarantela; svira g. Fr. Ondříček. — Predznanbe za sedeže vsprejemajo se pri g. K. Till-u pri Hradeckyjevem mostu. — Občinstvo opozor-

ujemo, da ne glede na to, da je g. Ondříček Slovan, je pri tem koncertu prilika, poslušati nenavadnega virtuozna, imeti muzikalichen užitek, kakršnen je v Ljubljani le redkokdaj možen.

— (Maskarada „Sokola.“) Rodoljubi po deželi, ki žele udeležiti se pustni torek dne 6. febr. t. l. velike Sokolove maskarade v Ljubljani, izvolijo naj se prej ko mogoče obrniti pismeno do društvenega tajnika g. Vekoslava Legat-a za vabila, da se jim taista še ob pravem času doposlata morejo. — Natančno adreso naznaniti uljudno prosimo. Odbor.

— (Gospica M. Nigrinova) obhaja danes svojo poroko. Ž njo izgubilo je dramatično društvo v novič jedno najmarljivejših in najspretnjših ženskih močij. Ustopivša v igralni oddelek omenjenega društva v onej perijodi, ko je šlo dramatično društvo v vsakem oziru rakovo pot, ko je trebalo zaupnega poguma in železne vztrajnosti, stopati na javni oder in vzbujati za dramatično močno ohlajeno slovensko občinstvo, pokazala je prvokrat svoj dramatični talent dne 19. novembra 1876 v 208. dramatični predstavi „Lowoodska sirota“, v kojoj je igrala ne lahko nalogo Lady Georgine Clarens. Za tem pa je ni manjkalo na slovenskem odru nikoli. Njene najposebnejše in po vseh ocenah z občno pohvalo vzprijete vloge so bile: Polyksena v „Umetnost in narava“, Dragana v „Zmešnjava na zmešnjavo“, Lizika v „Krojač Fips“, Ana v igri „Na Osojah“, Ana v „Deborah“ in Micika v „Županova hči“. Razen teh glavnih oseb igrala je pri vsakej predstavi, če ne glavno, vsaj jedno težjih stvari in to skoraj brezizjemno tako, da ga skoraj ni gledališkega lista od l. 1876—1882., v kojem ni brati njenega imena. Zadnjikrat pokazala se je našemu občinstvu v 269. dramatični predstavi dne 23. aprila 1882 v „Edda“. A dasi ima ta predstava zadnja biti onih, pri kojih je sodelovala, vender se trdno nadejamo, da ne bode zadnja njenega delovanja v hramu slovenske Talije v obč. Želeč ji sedaj mnogo sreče in nič ali vsaj kolikor mogoče malo britkosti, kličemo ji vedno še v spomin „Slovensko Talijo“ ter jo vabimo kmalu zopet razveseliti nas s svojim izbornim igranjem. Na srečno svidenje!

— (Šola v Šiški) se je danes uradno zaprla zaradi koz, ki tam razsajajo. Šola ostane zaprta do 11. februarja.

— (Častnima občnanoma) izvolila je občina v Mislinji gosp. državnega poslanca barona Goedela in g. dra. Josipa Šuca, mestnega župnika v Slovenjem Gradcu in deželnega poslanca

— (Okrajni zastop v Ormoži) prišel je zopet v odlično narodne roke. Načelnikom izvoljen je gosp. dr. Gršak, namestnikom pa gospod Čulek, župan v Središči. V odbor pa so prišli gg. Sporn, dr. Žizjek in Robič, vsi vrli in skušeni narodnjaki, katerih imena so nam porok za uspešno in energično delovanje.

— (Narodna čitalnica v Semiči) priredi 5. svečana t. j. pustni ponedeljek, veselico s tombolo in plesom. — K udeležitvi vabi

odbor.

— (Vabilo) k veselici, kojoj priredi 31. januarja t. l. v gostilni g. Žinka v Ormoži „Sloga“, katoliško-slovensko-politično društvo v Ormoži na korist „Narodnega doma“ v Ljubljani. Vspored: A. 1. Pozdrav. — 2. pl. Zajec: „Živila Hrvatska“, poje zbor. — 3. dr. Ipavic: „Ilirija oživljena“, poje zbor. — 4. S. Gregorčič: „V pepelnici noči“, deklamuje gosp. J. Freuensfeld. — 5. dr. Ipavic: „V večer“, poje zbor. — 6. Otto: „Devi“, četverspev. — 7. Tombola. B. Ples. — Začetek točno ob 7. uri na večer. — Pristop imajo le povabljeni gostje. — Ustopnina: Za Ormožane od osebe 50 kr., od obitelji 1 gold, za oddaljene po 20 kr. — V Ormoži, dne 24. januarja 1883. Odbor.

— (Delavsko podporno društvo v Trstu) izdalo je te dni svoj račun za leto 1882. Iz tega računa je razvidno, da je društvo tudi lansk leto izvrstno napredovalo. Stanje premoženja koncem leta bilo je sledeče: 1. Moški oddelek: a) gotovine v ljubljanskej hranilnici 3846 gld 39 kr.;

b) vrednostne listine pri „Banca Comercial“ 1 obligacija državne rente po kurzu 1. januarja 1883. 775 gld.; c) pohlštvo po cenitvi 31. decembra 1882 in odbitku 10 % 1496 gld. 84 kr.; d) terjatve pri udih koncem 1882. leta 711 gld. 90 kr. Pokaže se premoženja koncem 1882. leta 6830 gld. 13 kr. 2. Ženski oddelek: a) gotovine v ljubljanski hranilnici 140 gld. 38 kr.; b) gotovine v denarnici 260 gld. 88 kr.; c) vrednost knjig in drugih priprav 29 gld. 40 kr.; terjatve pri družabnicah 118 gld. 96 kr. Pokaže se premoženja koncem 1882. leta 549 gld. 62 kr. Torej je skupnega premoženja 7379 gld. 75 kr., gotovo lepa svota za kratki obstoj društva. „Edinost“.

— (Trst in okolica. Zgodovinska slika, spisal Matija Sila) je naslov knjižici, katero je izdalo in založilo upravništvo „Edinosti“ in katera na 152 straneh razpravlja zgodovino našega glavnega pomorskega mesta. Vsebina bode marsikomu še v spominu, ker je bila tiskana v podlistku „Edinosti“, a vsacemu, kdor se zanima za zgodovino Trsta, bode ta knjižica dobro došla, ker ima v sebi mnogo stvarine. Cena knjižice je 45 kr., s poštnino 50 krajc.

— (Razpisana je služba) drugega učitelja na dvorazrednici v Šiški. Letna plača 450 gld. Prošnje do 5. februarja t. l.

— (Razpisane so službe) sodnijskih pristavov v Sežani, na Voloski in v Bujah. — Prošilci morajo v svojih prošnjah dokazati, da so italijanskega pa tudi slovenskega, oziroma hrvatskega jezika zmožni v govoru in pisavi. — Razpisana je služba davkarskega eksekutorja na Primorskem; znati mora oba deželna jezika; bivši vojaki imajo prednost; prošnje do 8. februarja pri finančnej direkciji v Trstu. — Oddajata se glavni zalogi tabaka v Kobaridu in v Cerknem, in podzaloga tabaka v Tolminu. Pismene ponudbe treba poslati najdalje do 17. februarja na finančno uradnijo v Gorici.

„Edinost“.

## Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

**Dunaj 26. januarja.** Pri diner-u pri grofu Kalnoky-ji bila sta razen Giersa in Lobanova in obojba ruskega poslaništva tudi ministra Taafe in Kallay, vkupe 22 oseb.

**Pariz 26. januarja.** Komisija predloži jutri svoje poročilo zbornici. Posvetovanje utegne biti v ponedeljek. Manjina komisije sklenila je podpirati prvi odstavek vladine predloge, a misli se, da razburjenost javnega mnenja ne dopušča, da ostanejo principi orleanski še v svojih dostojanstvih. Vojni in pomorski minister sta za nedotakljivost. Duclerc ima plučni nahod, zaradi tega dopoldne ne bode ministerskega sveta.

**Berolin 27. januarja.** „Norddeutsche“ objavlja cesarjevo pismo papežu z dne 22. decembra, v katerem se izraža nada, da bode papež na dosedanjo pripravljenost cesarske vlade odgovoril s primernim približevanjem, katero bi raztegneno na polje duhovenskih imenovanj omogočilo, da se popolnijo praznote (vacanzen) v cerkveni službi. Cesar bi potem zakone, ki so bili v varstvo državnih pravic potrebni, ki pa za mirne odnose niso trajno neobhodni, mogel v deželnem zboru pruskem dati v razpravo.

## Razne vesti.

\* (Umrli) je 17. t. m. na Dunaji 65 let star slovašk rodoljub Josip Božetich Klemens, bivši profesor realne gimnazije v Banjskej Bistrici v Slovakuji, slikar, utemeljitelj česke in slovaške Matice, član geologičnega društva na Dunaji. Ko so Magjari nadvladali nad Slovaki, bil je pokojnik umirovljen in bavil se je zadnja leta svojega življenja z arheologičnimi in mehaničnimi študijami. Klemens bil je vse svoje življenje zvest Slovak. Blag mu spomin!

\* (Umrli) je slikar Gustav Doré (rojcu 1833 l.), poznat po svojih klasičnih ilustracijah sv. pisma, Don Quixota itd.

\* (Poštni promet v preteklem letu.) Poštni oddelek trgovinskega ministerstva objavil je svoje sestavke o notranjem poštnem prometu v Cislitvaniji, po katerih se je l. 1882. po pošti odposlalo in dostavilo 142,244.000 zasebnih listov,

23.582.000 uradnih korespondenc in 31.566.000 dopisnic. V mednarodnem prometu spčalo se je 66 milijonov dopisnic. Časnikov razposlalo se je 72 milijonov izvodov. Vozna pošta odpravila je 3.200.000 paketov in 22 milijonov denarnih pisem v deklarirane vrednosti 3848 milijonov goldinarjev. V vsej Cisilivnaniji je 4015 poštnih uradov, ki imajo na razpolaganje 5800 poštnih voz, 7300 postiljonov in 7327 konj. Največ postiljonov, namreč 861 je v Galiciji, najmanj, to je 14 v Primorskeji.

\* (Japonske trte.) Iz Parza javlja se „N. fr. Presse“, da je francosko poljedelsko ministerstvo odposlalo gosp. Dégrona v Japan, da na lici mesta dela študije, kako bi se japonske trte uvele v Francijo. Dégron bil je dle časa na Japonskem, pečal se je osobito z japonsko Floro in njemu treba pripisovati, da se je že več japonskih rastlin presadilo na Francosko. Gosp. Dégronu želeti je najboljši uspeh, morebiti na skrajnem vzhodu najdemo trte, pri katerih filoksera ne opravi nič.

### Umrlji so v Ljubljani:

22. januarja: Anton Urbine, hlapec, 75 let, Kravja dolina št. 11, za starostjo.  
23. januarja: Reza Gorenc, mestna uboga, 83 let, Karlovska cesta št. 7, za plučno naduho. — Viktorija Jevnikar, mestnega stražnika hči, 6 mes., Rožne ulice št. 29, za vnetjem pluč. — Julijana Jelovčnik, črevljarijeva hči, 3 leta, Karlovska cesta št. 11, za sušico. — Anton Samassa, zasebnik, 75 let, Franciškanske ulice št. 12, za otrpnenjem črev. — Jera Kunčič, črevljarijeva žena, 36 let, Vegove ulice št. 12, za jetiko.

24. januarja: Anton Brehtel, upokojeni magacinski paznik, 78 let, Kolodvorske ulice št. 16, za uramijo. — Olga Pasquali, računskega podčastnika hči, 1 mes. 20 dni, Gradaške ulice št. 22, za oslabiljenjem in spridenjem krvi.

V deželnej bolnici:

22. januarja: Fran Šušteršič, ključavničar, 35 let, za mrzlico. — Valentin Vičič, delavec, 51 let, za kronično tuberkulozo.

### Tujci:

26. januarja.

Pri **Slonu**: Löwy z Dunaja. — Mulley iz Spodnjega Logatca. — Färber z Dunaja. — Sauhetz iz Celovca.

Pri **Malič**: Steiner z Dunaja. — Wensko iz Berolina. — Erend z Dunaja.

Pri **avstrijskem cesarji**: Schwarz z Dunaja. — Zeller iz Jaberana.

### Dunajska borza

dné 27. januarja.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	77	gld.	50	kr.
Srebrna renta	77	"	85	"
Zlata renta	95	"	95	"
5% marcna renta	92	"	40	"
Akcije narodne banke	833	"	—	"
Kreditne akcije	283	"	—	"
London	119	"	80	"
Srebro	—	"	—	"
Napol.	9	"	52	"
C. kr. cekini	5	"	65	"
Nemške marke	58	"	65	"
4% državne srečke iz l. 1854	250	gld.	118	"
Državne srečke iz l. 1864	100	"	168	"
4% avstr. zlata renta, davka prosta	95	"	90	"
Ogrska zlata renta 6%	118	"	30	"
" " 4%	85	"	50	"
" " papirna renta 5%	84	"	90	"
5% štajerske zemljišč. odvez. oblig.	103	"	—	"
Dunava reg. srečke 5%	100	gld.	113	"
Zemlj. ob. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	119	"	25	"
Prior. oblig. Elizabetine zapad. železnice	98	"	30	"
Prior. oblig. Ferdinandove sev. železnice	105	"	25	"
Kreditne srečke 100 gld.	170	"	75	"
Rudolfove srečke	10	"	20	"
Akcije anglo-avstr. banke	120	"	114	"
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	218	"	—	"

### Poslano.

Večkrat sem že slišal govoriti, da pustim na Gradu delati. Ker pa lahko skažem, da to ni res, zato temu odločno oporekam.

(60—3)

F. J. Škerbinc.

### Poslano.

Gospodu **G. Piccoliju**, lekarnarju v Ljubljani.

Veliko let uže zdravim mnogo boleznij z gonilnimi leki in skoro vedno z najboljšim uspehom.

Mej drugim ordinujem Vašo Francovo esenco, ki ima to posebnost, da prouzroča obilno izpraznenja, ne da bi dražila želodec in čreva, čeprav se rabi dlje časa.

Trst, v oktobru 1882.

**Dr. Pardo**,  
praktičen zdravnik.

Podpisani s tem potrjujem, da se Francova esenca, ki jo nareja lekarnar G. Piccoli v Ljubljani, zaradi svojega točnega in čudovitega učinka po mnogih bolnikih moje fare in okolice v raznih boleznih rabi, vedno s posebnim uspehom; zato izrečem omenjenemu g. lekarnarju to zasluženo javno zahvalo.

Pristavljam še, da ne mine dneva, ko bi ne prišel kedo k meni po sklenico te čudovite esence, katero imam vedno za svojo in družine rabo pri rokah.

Fianona (Istra), v oktobru 1882.

**Anton Vlassich**,  
župnik-kanonik.

Od Vas dobljenih 12 steklenic Francove esence je proti mojej dolgotrajnej bolečini v želodcu, in tudi gospej Mariji Šušelj, pekariči v Mokronogu proti zaprtjju jako dobro pomagalo, za kar se Vam najtopleje zahvalim.

Tudi še opomnim, da bom Vašo dobro Francovo esenco v teh krajih kar se bo dalo razširjal.

Z odličnim spoštovanjem

(694—13)

**Miha Treffalt**,  
užitinski agent.

Mokronog, v februarju 1882.

Francova esenca, ki jo izdeluje **G. Piccoli**, lekar „pri angelji“ v Ljubljani, na Dunajski cesti, je pomagala uže tisočim ljudem, kakor je razvidno iz zahvalnih pisem, ki jih izdelovec dobiva. Ta esenca ozdravi boleznij v želodcu in trebuhu, krč, božjast, trebušno in premenjavno mrzlico, zabasaoje, hemorojide, zlatenico itd. ki so vse nevarne, če se v pravem času ne ozdravijo. 1 steklenica 19 kr.

Št. 28.

(64—1)

## Oklic

### prostovoljne zemljiščne dražbe.

C. kr. okrajno sodišče v Trziči naznanjuje: Na prošnjo dedičev gospe Franciške Pollak iz Trziča dovoli se prostovoljna dražba sledečih zemljišč:

1. Uložna št. 191 katastralne občine trziške v cenitveni vrednosti 2800 gld.; 2. uložna št. 253 katastralne občine trziške v cenitveni vrednosti 6000 gld.; 3. uložna št. 192 katastralne občine trziške, razen k temu zemljišču spadajoče takozvane „Pfund lederwerkstätte“ in poslopja za čreslo, v cenitveni vrednosti 6010 gld.; uložna št. 348 katastralne občine trziške v cenitveni vrednosti 300 gld.; 5. zemljišče urb. št. 21, uložna št. 510 ad Gilt Werneg v Trziči, takozvano „zemljišče na petelinah“, v vrednosti 4032 gld.; 6. zemljišče urb. št. 294 v Trziči, uložna št. 1240, takozvano „Špičekovo zemljišče“, v vrednosti 3449 gld.; — in določuje se za to prostovoljno dražbo dan na

**26. februarja 1883**

in če treba na

**27. dan istega meseca**

vsakokrat dopoldne od 9.—12. ure in popoldne od 2.—6. ure na mestu zemljišč.

Dražbeni pogoji, vsled katerih je posebno vsak ponudnik dolžan pred ponudbo položiti 10% varščine v roke dražbenega komisarja; da se zemljišča, če treba, tudi pod cenilno vrednostjo prodajo, kakor tudi, da si prosilci za potrjenje dovršene dražbe 14 dni odloga pridržé, leže na ogled pri tukajšnji sodnji. Kup se bode izročil dedičem Franciške Pollak. Uknjiženi upniki obdržé svoje zastavne pravice.

**C. kr. okrajno sodišče v Trziči,**

v dan 20. januarja 1883.

Priznано izvrstne,

na

tržaškej razstavi s srebrno svetinjo

odlikovane

## voščene sveče

iz garantirano pravega, nepokvarjenega čebelnega voska,

ponudijo

**P. & R. SEEMANN**

v Ljubljani. (636 - 23)

V novič bistveno znižane cene!

## KAVA

izvrstne kakovosti po pravi engros-ceni. iz znane razpošiljalne trgovine

**Robert Kap-herr. Hamburg.**

v vrečicah po 4 1/4 kilo prave vsebine (ne brutto 5 kil za netto-tezo) z všteto poštarino in zamotanjem po poštnem povzetju: Avst. vr.

Rio, močen	gld. 3 25
Domingo, okusen	3.60
Santos, jako močen, lep	3.75
Java, svitlozelen, droben, močen	4.10
Cuba, temnozelen, jako droben, močen	4.45
Java II., zlatorumen, jako droben, omleden	4.20
Java I., zlatorumen, jako fin	4.60
Perl-Mocca, fin, zdaten	4.75
Ceylon, modrozelen, plemenit	5.30
Ceylon, Perl-, izredno fin	5.40
Menado, jako finega okusa	5.85
Mocca, pravi arab., lepodiščé	6.45
Priporočá se zmes: Ceylon, Perl z Javo I. — Vse čiharne vrste kave so preresetane in izbrane, tedaj proste prahu in črnih zrn. — O reelnosti mojih pošiljatev dobivam sleherni dan najpohvalnejša priznanja.	(732—10)

Neposredni kup — največja varčnost!

## Služba občinskega tajnika

je do **28. februarja t. l.** v Mokronogu razpisana. Prositelji naj se pismeno ali ustmeno pri županiji oglasijo.

(65)

Županija v Mokronogu.

## Gostilna z vrtom in kegljiščem

prav blizu Ljubljane se ob sv. Jurji odda v najem. — Natančneje pove iz prijaznosti upravništvo „Slovenskega Naroda“.

(61—2)

## Le jedenkrat

podaje se tako ugodna prilika, da si za polovico prave cene omisli vsakdo izvrstno uro.



## Velikanska razprodaja.

Politične razmere, ki so nastale v vsej Evropi, zadele so tudi Švico; vsled teh razmer se je na stotine delavcev izselilo, tako da je obstanek tovarn jako dvomljiv. Tudi največja fabrika za ure, katero smo mi zastopali, se je zaprla začasno, ter nam je zaupala prodajo svojih ur. Te tako zvane **Washingtonske žepne ure** so najboljše ure vsej sveta, koje so izredno elegantno gravirane in gl. oširane ter so ameriškega sist. ma.

Vse ure so natanko repasirane ter **garantujemo za vsako uro pet let.**

V dokaz gotovega jamstva in stroge solidnosti, prevzemamo s tem dolžnost javno, da vsako nepristoječo uro nazaj vzamemo in z drugo zamenjamo.

1000 komadov remontoir žepnih ur, katere se pri kozici navijajo brez ključa, s kristalnim okrovom, izredno natančno regulovane; razen tega so tudi elektrogalvanično pozlačene, z verižico, medaljonom itd., preje jeden komad gl. 25, zdaj le gl. 10.20.

1000 komadov krasnih ur na sidro (ankeruhr) od srebrnega niklja, tekočih na 15 rubinih, z emailiranimi kazali, kazalom za trenutke in kristalnim ploščnatim steklom, natančno na sekunde repasirane; preje jeden komad gl. 21, zdaj samo gl. 7.25.

1000 komadov ur na valje (cylinder-uhr) v giljoširanih okrovih od srebrnega niklja, s kristalnim ploščnatim steklom, tekočih na 8 rubinih, fino repasirane, z verižico, medaljonom, in baržunastim etuijem, preje gl. 15, zdaj le gl. 5.60.

1000 komadov ur na sidro (anker-uhr) od pravega 13lotnega srebra, odobrenega od c. kr. denarnega urada, tekočih na 16 rubinih, razen tega tudi električnim potem pozlačene, fino regulirane. Vsaka taka ura stala je preje gl. 27, zdaj pa samo gl. 11.40.

650 komadov ur za dame od pravega 13lotnega srebra, odobrenega od c. kr. denarnega urada, tekočih na 8 rubinih, elegantno in najfinije pozlačene, pridjana je tudi benečijska vratna verižica; prej je stal jeden komad gl. 28, zdaj pa samo gl. 15.

1000 komadov Washingtonskih remontoir žepnih ur, od pravega 13lotnega srebra odobrenega od c. kr. denarnega urada, pod najstrožjim jamstvom na trenotek repasirane, s kolesjem od niklja, tako da nij treba teh ur nikdar popravljati. Pri vsakej uri dá se zastoj tudi jedna urna verižica, medaljon, baržunasti etui in kluč; vsaka taka ura stala je preje gl. 35, zdaj pa neverjetno samo gl. 16.

1000 komadov ur za dame od pravega zlata z 10 rubini, preje gl. 40, zdaj gl. 20.

1000 komadov remontoir ur od pravega zlata za gospe ali gospe, preje gl. 100 zdaj gl. 40.

650 komadov ur za stene v finem email-okviru in z bilom, repasirane; preje komad gl. 6, zdaj samo gl. 3.75.

650 komadov ur z ropotcem, fino regulovane, dajo se rabiti tudi na pisalne mizi, preje gl. 12, zdaj le gl. 4.80.

Pri naročilih za ure z majatnikom (pendel-uhren) priloži naj se tudi mala svota.

Naslov:

**Uhren-Ausverkauf**

der

**Uhrenfabrik Fromm,**

Wien, Rothenthurmstrasse Nr. 9, Parterre. (28—3)

## Naznanilo

slavnim občinskim predstojništvom,  
krajnim šolskim svetom in šolskim  
vodstvom.

Podpisani sprejema **gravérska dela** vsake vrste, kakor: **občinske pečate**, bodisi z **modrim ali črnim tiskom**, bodisi za **pečatni vosek** ter je izdeluje točno, lepo in ceno.

Uzorna dela so na ogled.  
Tudi priporoča **barvo** za pečate, modro ali pa črno, in pa shrambo za občinski pečat z blaznico, barvo in čopičem prav lepo prirejeno in cenó.

**Optičen zavod**  
**E. REXINGER**  
v Ljubljani. (62-2)

## Akvizitérja

### za zavarovanje življenja

sprejme dobro znana **zavarovalna družba** takoj v službo. Ponudbe z napisom „**akvizitér**“ naj se pošiljajo upravnistvu „Slovenskega Naroda“.

Umetne (574-42)

## zobe in zobovja

postavlja po najnovejšem **amerikanskem** sistemu v **zlatu, vulkanitu ali celulojdu** brez bolečin. **Plombira z zlatom** itd.

Zobne operacije izvršuje popolnem brez bolečin  
**zobni zdravnik A. Paichel**,  
poleg Hradskega mostu, v I. nadstropji.

Zdravilstvenu

## parfumerijsko blago.

Anatherinova ustna voda a 60 kr., **Zobni prašek** a 40 kr. priznana kot najboljša sredstva za čiščenje ust. — **Pudra za dame**, bela in rožna, izdelana iz najfinije rižne moke, prav neškodljiva za kožo, v zavrtkih a 10 kr. in v škatljicah a 40 kr. **Esprit de Essbouquet, Heliotrope, Reseda, Violette** za parfumiranje perila, robejev itd., v elegantnih miniaturnih steklenicah s kovinskim zaporom a 40 kr. za komad. **Glycerin-Crème**, posebno vspešna pri razpokanih ustnih in praskah po roki, 1 flacon 30 kr. **Kadilni papir**, vzgan v sobi razširja prijeten duh, 1 zavitek 10 kr. **Toaletno medeno-glicerinsko milo** od Sarga, 1 kos 30 kr. **Mandeljni otrobi**, rauljeni mesto mila, store kožo nežno, fino in mehko, 1 zavitek 10 kr. — vse to prodaja m razpošilja

**G. Piccoli**,

lekarnar „pri angelji“ v Ljubljani na dunajski cesti.



**Kri čistilne kroglice**, c. k. priv., ne smeje jednom gospodinjstvu pogrešati in so se uže tisočkrat sijajno osvedočile pri zabasanji človeškega telesa, glavobólu, otrpnenih udih, skazenem želodeu, jetrnih in obistnih boleznih; v škatljah a 21 kr.; jeden zavoj s 6 škatljami 1 gld. 5 kr. Razpošiljava se le jeden zavoj.

**Planinski zeliščni sirop kranjski**, izboren kašelj, hripavost, vratobol, prsne in pljučne bolečine; 1 steklenica 56 kr. Koristnejši nego vsi v trgovini se nahajajoči soki in siropi.

**Francosko žganje** najboljšé vrste, ljudstvu priljubljeni lek; mala steklenica 20 kr.; velika steklenica 40 kr. z obširnimi navodim za uporabo.

**Anaterinska ustna voda**, najboljšé za čhranjenje zob ter zobnega mesa in takoj odpravi smradljivo sapo iz ust. 1 steklenica 40 kr.

**Parížski prašek za dame**, najfinije vrste, bel in rožast, v škateljah po 30 kr., s pravo rožino vonjavo, zelo nežen po 40 kr.

Gori navedene specialitete, ki so po večletnej izkušnji za **izvrstno uspešne** pripoznane, ima vedno **čiste** v zalogi in razpošilja takoj po poštnem povzetju (42-1)

lekarna **Jul. pl. Trnkoczy-ja** „pri samorogu“  
v Ljubljani, Mestni trg št. 4.

Ustanovljeno **1863.** **Le pri Ed. Witte-ji, Dunaj!** Ustanovljeno **1863.**

Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse Nr. 59.

## Jeden milijon kotiljon-ordnov.



Plesni redi z znamenji za vojaška, veteranska, pevška, strelška, in požarno brambena društva, trgovino in obrt, umetnike, sport na ledu, kmetijstvo itd.

Fini zlato-briljantni ordni, 100 kosov za gld. 1, 1.50, 2; zelo fini briljantni in kornični ordni, 100 kosov za gld. 4, 5, 6; zelo fini ženski čépe-ordni gld. 4, 5, 6, 8, 10, dalje gld. 12.50, 15 do 20 za 100 kosov.

**Plesni programi**, prosti, 100 kosov gld. 1, elegantnejši gld. 3, fini, 100 kosov gld. 5, najfinijeji gld. 6.  
Zametne maske 10, 15, 20 kr., atlas 40, 50 do 75 kr.

**Norske kapice**, sortirane, — 10 kosov. St. I. II. III. IV. V.

60 kr., gl. 1, 1.50, 2, 3, v envelopi, 25 kosov, gld. 1.50, 2.50, fini gld. 5.

**Norska znamenja**, 10 kosov 50 kr., gld. 1, 2-5.

**Norsko orodje**, 10 kosov 50 kr., gld. 1, 2-5.

**Nosovi**, 1 kos 6, 8, 10, 15 do 30 kr. — **Odborniška znamenja**, bel ali barvan atlas, 5, 10, 20, 30 in 50 kr. — **Kotiljonski lampijoni**, s svečami in palicami, 12 kosov gld. 3.

**Partija živalskih mask**, nasadnih glav, karikaturn, politične osebe, 10 kosov izbranih, gld. 1, 1.50, 3, 4, in višje. — **Živalski kvarteti**, z notami gld. 4.50.

**Hladilne maske** z drata, polovične 50 in 90 kr., cele gld. 1 in 1.80 za jedno.

**Snežene kepe** za bombardiranje v plesni dvorani, tucat 50 kr., večji gld. 1.

### Najnovejše Cotillon-touré

z navodim. — Vsaki je arangeur. — 150 sort po 30, 50, 75 kr., gld. 1, 1.50, do 2.50. **Krasne toure** po gld. 4, 5, 6, do 8. — Tako tudi velike šaljive toure, pri katerih gospodje plešejo napravljivi kot: vreča moke gld. 1.20, 1.80; vinske sklenice gld. 2.50; sladkorni klobuki gld. 2.50 in 4; karte gld. 4 možje iz snega gld. 4; otroci, poljski židje itd. **Potem veksirna palica** gld. 1.80. **Nova Papageno-toura** gld. 6. **Grozdi Jozue** (12 parov) gld. 2.50. — **Effect-toura**: nune in mnih gld. 6. — **Novo, elegantno, decentno**: Amor kot cotillon-arangeur gld. 3.80. **Toura s čepicami** gld. 1.50 do 3, s sneženimi kepami gld. 1 itd.

### Ordni od kovine

posrebreni, pozlačeni ali pa fino emajlirani, 50 izbranih kosov gld. 1, 2, 4 do 5; najfinijeji veliki križi, ordni Maltezerjev z verižicami, 50 izbranih kosov gld. 8, 10, 15 do 17.

### Cotillon-ordnov sortimenti

vsaki s finim créppom in briljantnim ordnom. 50 kos. I. Sortiment št. 0 gld. 1, št. 1 gld. 1.50, št. II. gld. 2, najfinijeji št. III. gld. 2.50, št. IV. gld. 3, št. V. gld. 4, jako fini št. VI. gld. 5, št. VII. gld. 6.50, št. VIII. gld. 7.50, št. IX. gld. 10, št. X. gld. 15. **Kotiljonske cvetke**, šopki, zelo elegantni, 25 kosov gld. 1.25, 1.75, 2.50.

### Velika juks- tombola

obstoječa iz 57 kosov raznih stvari, mej temi efektne, glavni in postranski dobitki, vkup gld. 10.60.

**Karte za tombolo** z udarjenimi številkami, 100 kosov gld. 2.50.

Razen tega plesne potrebe, kot: pahaljice, lišp, zavrtniki, parfum, puder itd. v zalogi.

Ponarejeni **dijamanti** izvrstno izdelani. Uhani in broche od gld. 2.50 do 5. **Gumbe** a gld. 1.50.

## Eduard Witte, Dunaj.

Naslov telegramom: Eduard Witte, Wien.

Razpošilja se s poštnim povzetjem. — Cenilniki o tourah, šaljivih stvaréh itd. gratis. (25-3)

## Filip Zupančič,

stavbinski mojster.

v Ljubljani, Rimska cesta št. 16,

priporoča se prečistiti **duhovščini** in **cerkvenim uradom**, slavnim **županstvom**, čestitim **hišnim posestnikom** in slavnemu **občinstvu** v izdelovanje **naórtov** in **proračunov** vsacega v **stavbinsko stroko** spadajočega dela, kakor tudi za **izvršitev** raznih **stavn** in **poprav** pri poslopih. Vsa dela izvršuje **solidno, hitro** in **po cení**. (51-2)

## Bonboni iz sladnega izlečka,

koje izdeluje lekarnar

**G. Piccoli v Ljubljani, na Dunajski cesti**

iz najčistejšega sladnega izlečka (koncentriranega s parom) so lahko prebavljivi, tečni, utešvajo razdražene čutnice, pribavljajo slino in razkrojvajo sliz; lečijo kašelj, hripavost, bolezní v plučah, prsih in grlu.

Ne zamenjati jih s sličnimi bonboni, ki se navadno prodajejo in ki so, proizvedeni iz priprostitih snoví, večidel zdravju škodljivi.

Sladni bonboni, kakor tudi vse po meni izdelane pastile imajo izbunkano utisneno na jednj strani ime proizvođnika „**G. Piccoli**“ in na drugej strani „**Laibach**“.

Naročila se izvedejo obhodno s poštnim povzetjem. (46-3)

## Dosežena ozdravljenja

jetične bolezní, obéne slabosti, slabega prebavljenja in teka, kašlja, bolezní v grlu, želodeci, prsih in plučah z **Ivan Hoff-ovimi** sladnimi preparati, z jedino pravim **Ivan Hoff-ovim** sladnim zdravstvenim pivom, sladno zdravilno čokolado in sladnimi bonboni, kateri preparati so dobili že 58 odlikovanj; jedino pravi in zdravilni le, če so v modrem papirji in če imajo na znamki izumiteljevo sliko.

C. kr. dvornemu založniku glavnih suverénov Evropskih, gospodu **Ivanu Hoff-u**, kr. komisjskemu svetovalcu, posestniku zlatega križca za zasluge s krono, vitez visokih pruskih in nemških redov, na **Dunaji**; **tovarna: Grabenhof, Bräunerstrasse 2, comptoir in fabriška zaloga: Graben, Bräunerstrasse 8.**

Vaše blagorodje!

Berlin, 31. oktobra 1882.

Ko se najiskrenejše zahvalujem izumitelju **Iv. Hoff-ovih** sladnih izlečkov, evropsko slavnemu dvornemu založniku mnogih vladarjev, **g. Iv. Hoff-u** v Berlinu, storim to zato, ker mi je z njegovo srečno iznajdbo sladnega zdravilnega piva rešil življenje. Jedno leto je že temu, da sem občutil v prsih neko težo, ki me je hotela končati. Vedno opasneje mi je bilo. Ko se je moj zdravnik vsestransko trudil olajšati mi trpljenje, svetoval mi je slednjí, da naj opustim vsa doslej uporabljana zdravila in da naj poskusim s sladnim izlečkom **Iv. Hoff-ovim**. Prav z upadlim upanjem pričel sem z navsvetovanimi zdravili.

Pa jedva je preteklo mesec dní, ko je bil že moj život kar izpremenjen; novo življenje mi je vzhajalo, občutil sem nepopisljivo olajšanje, kakor nikdar mej svojo dolgotrajno boleznijo. Naravno, da sem nastavljal zdravilo. — Hvala Bogu, sedaj sem zdrav. Poleg svojemu zdravniku zahvaljujem se le **Iv. Hoff-u** za svoje zdravje. Naj bi še dolgo dolgo časa deloval v prid trpečemu človeštvu!

**W. Ziegenbein**, zasebnik, Unter den Linden 78.

**Cene** pravemu **Iv. Hoff-ovemu** sladnemu zdravilnemu pivu: 13 steklenicam 6.06 gld., 28 steklenicam 12.68 gld., 58 steklenicam 25.48 gld. — Od 13 steklenic više prosti dovoz v hišo. **Pošiljano izven Dunaja**: 13 steklenic 7.26 gld., 28 steklenic 14.60 gld., 58 steklenic 29.10 gld.; 1/2 kile **sladne čokolade** I. 2.40 gld., II. 1.60 gld., III. 1 gld. (Pri višjih množinah rabat.) — **Sladnih bonbonov** zavitek 60 kr. (tudi 1/2 in 1/4 zavitka). **Izpod 2 gld. se ničesa ne razpošilja.**

**Glavne zaloge v Ljubljani**: **P. Lassnik**, trgovec; **v Celji**: **J. Kupferschmied**; **v Mariboru**: **F. P. Hollasek**; **v Gorici**: **G. Christofolletti**; **v Reki**: **N. Pavačič**; **v Ptujih**: **J. Kasimir**, **V. Selinschegg**; **v Trzinu**: **F. Reitharek** in pa po vseh večjih lekarnah po deželi. (26-3)

# Bukova drva,

60—70 sežnjev, 24 palcev dolga, popolnem suha, se pro-  
dajo. Natančneje se izve iz prijaznosti pri upravnistvu  
„Slovenskega Naroda“. (56—3)

## 500 zlatov

plačam onemu, kdor pri uporabljanju

**Kothejeve zobne vode**

1 steklenica 35 kr., še kedaj čuti zobne bolečine ima  
iz ust duh.

**J. G. Kothe,**

umirov. dvorni založnik v Mödlingu  
pri Dunaji, vila Kothe.

(144—48)

V Ljubljani dobi se jedino le pri lekarji **Jul. pl. Trn-  
koczyji** in v vseh lekarnah, droguerijah, parfemerijah, pro-  
dajalnicah galanterijskih rečij itd. na Kranjskem.

## Najgotovješe zdravilo

je samo prava

**Popp-ova**

### anatherinina ustna voda

zoper slabo dišečo sapo, zoper gobasto, hitro krva-  
veče zobno meso.

Gospod **dr. J. G. Popp**, c. kr. dvorni zobni  
zdravnik na Dunaji.

Ker sem trpel več let za precejšno ustno boleznijo in so vse poskušnje ostale brez uspeha, ker sem bolj in bolj zgubival svoje zdrave zobe in je še v ustih ostale jezik lahko omajal, — se zobno meso bolj in bolj pobešalo in je pri dotiki z jezikom krvavelo in poleg tega v ustih zelo neprijeten duh prouzročevalo, me je napotilo sploh priljubljeno **anatherinino ustno vodo** poskusiti. Že pri prvi poskušnji sem zapazil, da se neprijeten duh zgublja, pa tudi zobno meso se je krepčalo in zobje so se polagoma bolj ukoreninili, — tako da sem po malem času svoja usta zopet ozdravljena čutil, za kar iz žive hvaležnosti in iz sočutja za druge to javno spričujem in ti sloveči ustni vodi zasluženno hvalo pri-  
poznam. (782—1)

Na Dunaji.

**Baron Jos. Stenzel.**

Dobiva se v Ljubljani pri lekarjih J. Swoboda, G. Piccoli, V. Mayr, Jul. pl. Trnkoczy, E. Birschitz, dalje pri trgoveih Ant. Krisper, Ed. Mahr, J. Karinger, F. M. Schmidt, V. Petričić, L. Pirker, P. Lassnik, Terček & Nekrep; v Postojni: A. Leban, lekar; v Škofjei Loki: C. Fabiani, lekar; v Kočevji: J. Braune, lekar; na Krškem: F. Bömches, lekar; v Idriji: J. Warta, lekar; v Kranji: K. Šavnik, lekar; v Litiji: J. Benes, lekar; v Metliki: Fr. Wacha, lekar; v Novem mestu: D. Rizoli in J. Bergman, lekarja; v Trebnjem: J. Ruprecht, lekar; v Radovljici: A. Roblek, lekar; v Kamniku: J. Močnik, lekar; v Črnomlju: J. Blazek, lekar; v Vipavi: V. Kordas, lekar; v Pontafu: P. Osaria, lekar.

nemške in nemško-slovenske  
priporočila po nizki ceni  
"NARODNA TISKARNA"  
v Ljubljani.

## Vožne liste

# Jožef Bernard

v Kamniku (Kranjsko)

priporoča svojo popolnem novo in bogato oskrbljeno zalogo vsake vrste

## špecerijskega blaga, steklenine (glaževine) in domačih pridelkov

po najnižjih in poštenih cenah in s točno postrežbo.

Za mnogobrojna naročila se priporoča

S spoštovanjem

**Jožef Bernard.**

(49—3)

# Razglas.

Vodstvo c. kr. priv. uzajemno zavarovalne družbe  
proti požaru v Gradci najuljudneje naznanja svojim p. n. družbenikom, da se je uplačevanje društvenine za leto 1883 pričelo s 1. januarjem 1883. ter se vzprejema vsaki čas ali pri društveni blagajnici, v lastnej hiši Cons. št. 18/20 Sackstrasse v Gradci, ali pa tudi pri okrožnih komisarijatih; v Ljubljani pri njenem zastopništvu v Florijanskih ulicah št. 23.

Na dalje se naznanja onim p. n. družbenikom, kateri so bili že prvih devet mesecev leta 1881. pri družbi za poslopja zavarovani, so poslej brez prestopa zavarovani ostali, oziroma tudi leta 1883. zavarovani ostanejo, da se jim vsled nasveta upravnega sveta, vzprijetega pri občnem zboru dne 20. junija 1882., iz predbitka, dociljenega v upravniškem letu 1881. pri oddelku za zavarovanje poslopij, povrne 5 odstotkov v rečenem letu uplačane zavarovalnine, da se torej dotičnim p. n. družbenikom donesek za leto 1883. za omenjenih 5 odstotkov zmanjša.

Gradec, meseca januarja 1. 1883.

(35—3)

## Vodstvo

### c. k. priv. uzajemno zavarovalne družbe proti požaru v Gradci.

(Ponatis se ne plača.)

58krat odlikovano. Ustanovljeno leta 1847.

### Ivana Hoffa zdravstveno pivo iz sladnega izlečka

proti oslabiljenju, siromaštvu na krvi, kakor tudi najboljše sredstvo rekonvalescentom od vsake bolezni.

### Ivana Hoffa koncentrirani sladni izleček

za na prsih in plućih bolne, za zastareli kašelj in neduho.

Tisoč priznanj iz vseh delov sveta je najboljši dokaz zdravstvene vrednosti  
Ivan Hoffovih sladnih preparatov.

### Najnovejše zahvalnice.

G. Ivanu Hoffu, izumitelju po vsem svetu razširjenih preparatov iz sladnega izlečka, dvornemu založniku skoro vseh suverenov, Dunaj, I., Graben, Bräunerstrasse št. 8. Tovarna: Grabenhof št. 2.

Blagorodni gospod! S hvaležnostjo Vam javljam, da so Vaše zdravstveno pivo iz sladnega izlečka Ivana Hoffa ter Vaši Hoffovi sladni bonboni za prsa pri mojej bolezni izvrstno pomagali. Sedaj lahko glasneje govorim, kašelj in bolečina v prsih mi ponehujeta ter se nadejam, da bodem mogel skoro Vam na čast zaklicati: „Živio plemeniti gospod Ivan Hoff!“ Prosim Vas da mi zopet pošljete 13 sklenic piva in jeden zavitek sladnih bonbonov. Znamenujem se odličnim spoštovanjem  
Trnovac (na Hrvatskem), 8. avgusta 1882.

Mihael Lovroec, učitelj.

Vaše blagorodje! Prosim Vas, pošljite mi zopet po poštmem povzetju 28 sklenic Vašega izvrstnega Iv. Hoffovega zdravstvenega piva iz sladnega izlečka in 5 zavitkov Ivan Hoffovih sladnih bonbonov za prsa v modrem papirju. Ob enem Vam poročam, da sem vsled plućnega vnetja in jedno leto trajajočega bljuvanja krvi uže pet let bolehal na hripavosti in bodenji v dušniku; odkar pa rabim sladno pivo, se uže veliko bolje počutim ter upam, da bodem po daljšem uporabljenju popolnem ozdravil; sicer pa, če le moje zdravje vsaj tako ostane, kakor je sedaj, sem popolnem zadovoljen z zdravstvenim vspehom Vašega Iv. Hoffovega piva iz sladnega izlečka. Z najodličnejšim spoštovanjem Vam vedno udani

Eduard Kollman, zemljemerski nadzornik.

Maribor, 27. novembra 1882.

### Glavne zaloge v Ljubljani: Peter Lassnik, H. L. Wenzel, Mih. Kastner.

V Kranji: Franjo Dolenc; v Celji: Kupferschmidt, lekarnar; v Reki: G. Catti, lekarnar; v Gorici: G. Cristofolletti, c. kr. dvorni lekarnar; v Mariboru: P. Holasek; v Ptui: Kasimir; v Pulji: Monay; v Trstu: lekarnar J. Seravallo in F. S. Prinz.

Cene v Ljubljani: Zdravstveno pivo iz sladnega izlečka: 1 steklenica 56 kr., 13 sklenic 6 gld. 72 kr., 28 sklenic 14 gld., 58 sklenic 28 gld. — V zavitku iz Ljubljane: 6 sklenic 3 gld. 82 kr., 13 sklenic 7 gld. 32 kr.; 28 sklenic 14 gld. 60 kr., 58 sklenic 29 gld. 10 kr. — Koncentrirani sladni izleček 1 sklenica 1 gld., 1/2 sklenice 60 kr. — Čokolada iz sladnega izlečka à 2 gld. 40 kr., 1 gld. 60 kr. in 1 gld. za 1/2 klg. — Bonboni iz sladnega izlečka za prsa po 60, 30, 15 in 10 kr. za zavitek; pri večjem naročilu popusti se v cenah. (791—7)

### Ivana Hoffa bonboni iz sladnega izlečka za prsa. Ivana Hoffa koncentrirani sladni izleček.

Pravi Hoffovi bonboni iz sladnega izlečka so le v modrem zavitku.